
Six sous sans souci 
 
 
Six pièces de monnaie identiques sont disposées en triangle sur une table comme indiqué sur la figure 
de gauche. 
Bernard a trouvé une suite de 5 coups pour les disposer en hexagone comme sur la figure de droite. 
Un coup consiste à faire glisser une pièce, sans bouger les autres, pour l’amener au contact avec deux 
des autres pièces. 
Suzette a trouvé une solution en 4 coups seulement. 
 
Dessiner les 6 positions successives d’une solution en 5 coups comme celle de Bernard ou 
mieux, les 5 positions successives d’une solution en 4 coups comme celle de Suzette. 
 
 

 
 
 


